1. W gazach odlegtos¢ miedzy atomami lub czgsteczkami jest stosunkowo najwieksza. Powoduje to iz majg
duzg swobode poruszania sie. Na skutek tego gazy mozna sprezac (Sciskac). Podczas sprezania zmniejszajg
sie odstepy miedzy atomami. Mozna tez zwiekszy¢ cisnienie gazu zwiekszajgc temperature, lub pompujac
wiecej gazu.

2. W cieczach odlegtosci miedzy czasteczkami sg duzo mniejsze, a wiec wystepujg miedzy nimi wieksze sity
przyciggania i odpychania. Te wieksze sity powodujg zjawisko napiecia powierzchniowego i tworzg menisk.
Powodujg réwniez to, ze ciecze w niewielkim stopniu sg Scisliwe.

3. W ciatach statych odlegtosci miedzy atomami lub czgsteczkami sg najmniejsze, dlatego tez wystepuja
tam najwieksze sity miedzyczasteczkowe. Sity te powodujg, ze ciata majg okreslony ksztatt i sg: sztywne,
gietkie, sprezyste, kowalne itd.

4.Rodzaje ciat statych:

-krystaliczne

-bezpostaciowe(niekrystaliczne)



